

伊滨新闻

要 闻 时 递

2018年11月16日 第21期 河南省新闻出版广电局批准 河南省连续性内部资料[审洛阳登]00018号

戊戌年十月初九 总第152期 主管主办:洛阳伊滨区管委会 编辑出版:宣传统战部办公室 内部资料 免费交流

前三季度我区经济持续平稳向好发展

近日,位于司马光路18号的中兴网信中兴洛阳智慧产业园挂牌,这标志着中兴智慧城市项目建设步入快车道。

今年以来,全区上下认真贯彻落实区委、管委会各项决策部署,紧盯“四高一强一率先”奋斗目标,全面深化“9+2”工作部署,着力推动经济转型发展,持续优化结构,加快动能转换,全区经济保持总体平稳、稳中向好的良好态势。

主要经济指标稳居全市第一方阵

初步统计,三季度全区GDP同比增长8.2%,在全市排第6名,位次保持二季度水平。前三季度,全区主要经济指标稳居全市第一方阵。”区统计局局长赵胜伟说。

数据显示,三季度全区地区生产总值增长8.2%,比全市平均水平高0.2个百分点,在全市排第6名;规模以上工业增加值增长9.1%,比全市平均水平高1.8个百分点,在全市排第8名;财政收入增长16.3%,比全市平均水平高7.7个百分点,在全市排第4名;社会消费品零售额增长10.7%,在全市排第8名;固定资产投资增长7.5%,在全市排第15名;规模以上工业增加值能耗降低率-20.75%,在全市排第2位;农村居民人均可支配收入增长8.8%,在全市排第8名;城镇居民可支配收入增长8.2%,在全市排第5名。

“双高”引领强力推进产业项目

日前,中信重工机器人车间、高端智能变频器车间、盾构机车间已交付使用,1至11号“牡丹号”盾构机均已交付使用。

抓项目就是抓发展,抓投资就是抓未来。

区发改委相关负责人介绍,2018年,全区共计划实施区级以上重点项目100个,总投资451亿元,当年计划完成投资99.9亿元,前三季度,我区重点项目稳步增长。共完成投资60.19亿元,占当年投资计划的60.25%。其中,新开工项目45个,总投资101亿元,当年计划完成投资33.4亿元,前三季度共完成投资14.12亿元;续建项目55个,总投资339.4亿元,当年计划完成投资66.5亿元,前三季度共完成投资46.1亿元。共实施省、市重点项目18个,截止9月底完成投资46.8亿元,占年度目标的115.07%。

项目兴,经济兴;产业强,经济强。产业项目建设高质量,必将引领经济发展高质量。围绕经济发展高质量,我区以“双高”引领,努力打造“3153”产业工程建设高质量。

三大主导产业不断壮大。围绕智能装备及机器人产业,中航智无人飞机制造项目3号厂房已改造完成,项目可行性研究报告已通过总部批准,正在商讨合资公司组建事宜;国家矿用新装备新材料安全准入分析验证中心实验室正在进行工程验收;特种机器人智能化工厂项目,24个工作岛已组装完毕并开始调试。烟厂项目生产管理及后勤服务用房主体结构已封顶,正在进行内部结构施工;联合工房卷包及成型车间网架拼装完成屋面板铺设50%;综合库已完成一层主体结构施工。新松机器人已完成子公司注册,机器人展示中心已开建。围绕电子信息装备制造业,中科信息产业园基坑二层土方开挖完成,进入打桩施工;中航光电产业园电子电源项目招标手续已完成。围绕新材料产业,凯盛二期手盖板生产线正在试生产调

试和产品检测。兰迪玻璃完成多处配套设施建设,3号车间首条真空玻璃生产线已投入运行。

一流科技新城加快建设。小微两创工作获得市三等奖。“双倍增”行动加快实施,组织6家企业申报了高新技术企业,首批2家企业已认定;新增省级以上科技型中小企业67家,中智联等28家企业已加入全市高企培育库。新获批市级以上研发平台11家;中科院、中科院龙网申报国家专业化众创空间已推荐到科技部。专利申请345件,专利授权136件;小微企业技术合同交易额完成2719.9万元。为121家企业兑付奖励资金700余万元。

五大高端服务业全面发展。围绕商贸物流业,华耀城项目征迁工作大头落地。围绕楼宇经济,商会大厦入驻企业270家,科技大厦入驻28家。围绕电子商务和电子信息服务业,国家光伏产品质量监督检测中心及洛阳质量计量检测基地文探已进场,围墙开始圈建。移动、联通、电信三大运营商机房建设已完工,设备已装备完毕,具备通信能力。围绕文化金融产业,加快谋划市金融港项目,设立企业融资路演中心。围绕生态旅游产业,7个在建旅游项目完成投资4亿元。倒置民俗村“十一”期间累计接待游客人次突破“百万”大关。今年以来,全区共接待游客540万人次,同比增长34%,旅游总收入3.7亿元,同比增长23%。

三大特色产业加快培育。传统产业升级步伐加快。洛阳首届钢制

◆11月6日,洛阳市副市长侯占国到我区庞村镇督导钢制家具整改工作。市人大常委会副主任、区委书记李钢锤,区管委会主任全宇鹏,区党工委副书记、管委会副主任曹思源,区人大工委副主任马芳、管委会副主任任保军陪同。(王会婷)

◆11月9日,市政府办观摩团40余人到寇店镇观摩通航创新服务中心,听取项目负责人关于产业园整体规划布局、产业发展路径以及打造高端装备制造、高端服务业融合平台等情况介绍。(李少红)

◆11月2日,市科技局副局长樊怀清一行到我区调研地企合作开展情况。调研组听取我区地企合作工作汇报后,到中信重工、凯盛科技、中科信息产业园

等项目进行了实地调研。区领导张宪澍陪同。(郭朝辉)

◆11月2日,山西省临汾市乡宁县、偃师市槐树街道办事处党建观摩团等100余人到我区寇店镇观摩交流。观摩团一行对寇店镇以基层党建为统领,推动经济社会各项事业快速发展的做法给予高度评价。(李少红)

◆11月13日,在洛阳市2018年度河洛名镇颁奖盛典上,我区诸葛镇授牌。(伊新)

◆日前,省旅游局认定10个乡村旅游创客示范基地,我区诸葛镇倒盖民俗村名列其中。(袁雪景)

李钢锤主持召开 党工委会议研究近期工作

伊滨讯 11月5日,市人大常委会副主任、区党委书记李钢锤主持召开党工委第31次会议研究近期工作。区管委会主任全宇鹏对近期工作进行安排。

会上,李钢锤传达了全市重大项目观摩点评会精神,听取前三季度经济运行、扫黑除恶、信访稳定等工作情况汇报,研究国展公司运行机制和精神文明建设等工作,并对下一步工作提出要求。

会议传达了学习了《中共洛阳市委 洛阳市人民政府印发关于进一步深入学习贯彻习近平总书记视察指导河南工作时重要讲话和指示精神全面深化“9+2”工作布局的实施方案的通知》《中共河南省委办公厅关于印发党委(党组)意识形态工作责任制考核办法》《中共洛阳市委关于三起违反中央八项规定精神典型问题的通报》等文件及全市宗教工作会议精神。(振华 正献)

李钢锤参加冬季植树活动

伊滨讯 冬春好时节,植树正当时。

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立绿色发展理念,加快构建生态环境建设体系,使伊滨区国土绿化取得显著进展,河洛大地绿色持续增加,人民群众的生态环境获得感、幸福感不断提升,11月14日下午,市人大常委会副主任、区党委书记李钢锤,区领导全宇鹏、曹思源、张理晓、寇献众、于红水、马芳、吕建民等带领区直单位党员志愿者100余人来到伊水游园诸葛镇植树点,投入到洛阳市冬季义务植树活动中。

扶直、培土、踩实、浇水……既有分工又有合作,大家挥锹铲土,有说有笑,但手中的工具始终不停歇,一个多小时,大家共种下棵树、春树200余棵。

植一棵树,栽一抹绿,造一片林,河洛大地满眼绿!(振华 正献)

全宇鹏到乡镇调研工作

伊滨讯 近日,区管委会主任全宇鹏分别到佃庄镇、寇店镇、李村镇调研工作。

11月4日,在佃庄镇产业集聚区,全宇鹏先后到洛阳天佑春都食品有限公司、河南卓金光电科技股份有限公司、洛阳百味食品有限公司等企业,与企业负责人进行充分交流,详细了解企业生产经营情况和企业的发展思路,对企业目前存在的问题及原因进行了探讨。

11月8日,全宇鹏到寇店镇调研乡村振兴工作。全宇鹏一行先后到美丽乡村示范村舜帝庙村、通航创新服务中心、烟岭广场、寇店村党群服务中心等地调研。他指出,要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,继续为全区做出一些示范和引领;要聚焦农村垃圾及污水治理和村容村貌提升,大力改善农村人居环境,建设美丽乡村;要夯实基层党建,壮大集体经济,提升基层党组织的组织力,真正将乡村振兴战略落到实处。

11月9日,全宇鹏来到李村镇,围绕职业技术学院及周边道路、科技大道、李村大街等项目涉及的征迁工作进行实地调研,听取镇村相关负责人征迁进展情况汇报,了解存在问题根源,研究化解办法。全宇鹏对该镇强力推进征迁工作,保障项目建设中发挥的作用给予肯定。他指出,李村镇处于全区开发的主战场,项目多,任务重,要将责任扛在肩上,打造一支敢担当、善作为的干部队伍,为新伊滨建设做出更大贡献;职业技术学院是市委市政府高度关注的重点工程,要不遗余力,加快推进,确保如期完成剩余企业征迁工作,使项目早落地、工程早开工;对征迁推进中存在的问题,区镇村要上下联动、加强协作、共同施策、合力解决;要加快李村大街、科技大道涉及李南、李西剩余农宅拆迁扫尾工作,确保不留后遗症。

区领导李平安、曹思源参加相关乡镇调研。(海利 少红 双明)

我区5个村 上榜2018年中国淘宝村

伊滨讯 日前,阿里巴巴集团阿里研究院公布《中国淘宝村研究报告(2018年)》,揭晓2018年中国淘宝村名单,我省50个村上榜,其中洛阳11个村入选。我区李村镇屯社村、庞村镇白草坡村、庞村镇东庞村、庞村镇福山村、庞村镇西庞村等5个村(社区)榜上有名。

据了解,“淘宝村”的门槛主要有交易场所、交易规模和网商规模三个方面:经营场所在农村地区,以行政村为单元;电子商务年销售额要达到1000万元及以上;本村活跃网店数量达100个及以上,或活跃网店数量达到当地家庭户数的10%及以上。(伊新)

征迁工作亮出成绩单

伊滨讯 华耀城项目涉及司马社区剩余农宅整体拆迁1279处,截止目前已交房1246处,房屋拆除262处,项目征迁工作大头落地。

进入10月份,区征迁处先后启动司马社区整体搬迁、西李社区整体搬迁、李村大街及科技大道项目涉及李西李南农宅拆迁、郑西高铁沿线庞村段企业拆迁、掘丁路路段企业拆迁及洛阳职业技术学院征迁扫尾等8个征迁项目,共涉及企业养殖场138家、农宅2568处。截至目前,已评估清点养殖场137家、拆除39家;农宅审核农宅2568处、丈量2415处、计价2200处、搬家交房2262处、拆除543处。

今年以来,区征迁处围绕项目落地抓征迁、围绕绿化抓征迁、围绕道路项目抓征迁、围绕整体搬迁农宅抓征迁,城市区范围内实施征迁项目59个,涉及31个村,完成腾地12380亩;拆除企业69家,拆除门面房、大棚、养殖场、不协调建筑等累计656处,农宅拆除2998处,迁坟566座,累计拆除面积101.7万平方米。(袁雪景)

城市书房 让伊滨“书香四溢”

11月10日,在刚建成的都会心城市书房里,居民在温馨舒适的环境中阅读。

该城市书房位于我区提梁庄街二实小西侧,面积200平方米,分公共区、亲子阅读室和多功能共享空间,内设阅览座椅80多个,藏有政治经济、现代农业、医药卫生、种植养殖等图书4600余册,居民在这里可以了解党和国家政策、学习农业生产技能、开阔视野,乐享“文化大餐”。

城市书房是一项利民惠民的工程。据了解,今年我区将建成5座城市书房,其他4座城市书房正在按时间节点有序推进,预计年底前建成投用,届时城市书房将成为广大居民休闲阅读的好去处。

(振华 利新)



乡村振兴 蓄势待发

补充图书6142册。

美丽乡村分类推进

11月15日,笔者在寇店镇舜帝庙了解到,提升村投入620万元,天然气已入户404户,生态绿化161亩,广场、道路硬化建设任务已完成。

区农村工作办公室相关负责人介绍,庞村镇军屯村提升村投入427万元,目前粉墙挂白、装饰墙顶、绿化、亮化村街道建设任务已基本完成。佃庄镇后石栗村、朱坊村、李村镇耿沟村、老井村、诸葛镇西山上张村、下徐马村、寇店镇五龙村、水泉村等8个美丽乡村示范点规划设计已完成。

脱贫攻坚产业项目“双覆盖”

打赢脱贫攻坚战,走好乡村振兴路。

今年以来,全区投入资金370万元,实施扶贫项目12个,其中产业扶贫项目5个、金融扶贫项目1个,基础实施项目6个,12个项目已全部完工,资金已拨付到位,带动贫困户509户1572人,实现了我区所有贫困户每户都有两个以上的增收措施或产业项目“双覆盖”。

印制7万份脱贫攻坚政策宣传明白卡,对全区所有农户进行全覆盖发放,印制1000份脱贫攻坚政策宣传明白卡,对全区所有贫困户进行全覆盖发放,通过广泛

“中心城区绿化工程板块”绿化面积约2817.2亩,伊洛河生态绿化板块绿化面积约2880.2亩,万安山森林公园造林绿化板块约5225亩,渠滨路南环山路北绿化板块绿化面积约1750亩,玄奘路以南渠滨路以北板块绿化面积约5860亩,镇、村其他绿化板块约504.9亩。截止目前已完成结构绿化近9000亩。

积极构建现代农业生产体系

农业强农村美农民富。农业结构调整是乡村振兴的必由之路。

农村工作办公室相关负责人告诉笔者,我们将强力实施“一减、一稳、五增”计划,力争三年内将粮食作物面积压缩为“零”。目前,我区稳定已流转土地面积7万亩,增加花卉苗木、林果经济林、中药材、蔬菜、特色农业种植面积7.4万亩。下一步将重点发展耿沟、老井万亩林果,五龙、水泉生态林,下徐马、西山上张林果业、休闲观光农业、加工农业、舜耕园有机蔬菜、朱窑有机小米、庞村牡丹休闲农业,佃庄智慧农业、加工农业、休闲观光农业。

区管委会副主任寇献众表示,乡村振兴号角催人奋进,我们已走出“万里长征第一步”,下一步,我们将深化“一减三增”,集中利用1个月时间,开展“九个一”大走访活动,开展一次脱贫攻坚宣讲活动,进行一次问卷调查,提供一条致富信息,梳理一份政策落实问题清单,开展一次庭院环境卫生整治,化解一批信访突出问题,选树一批创业致富带头人,发展一批农民专业合作社或其他新型农民经营主体,壮大一批村集体经济组织,促进乡村振兴。(伊新)